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INTRODUCTION

Independent Project Records (IPR) is based in Arizona, USA.  They are one of the most critically respected (revered) labels in the States.

I’m a big fan of IPR and their releases.  I used to love getting their catalogs in the mail.  A great deal of the enjoyment I got from IPR was the thrill of browsing through their catalogs.  The catalogs were well designed, and the music within was mysterious and beautiful.  Masterful.

Sadly, IPR discontinued their mail order department a couple years ago.  Their merchandise is now being sold by Parasol.  Parasol’s a great company, but they don’t yet have an IPR-dedicated section.  They have told me they might one day create one, that was six months ago and I’m the impatient DIY type. (
It’s because I’m an IPR fan that I decided to make this IPR Encyclopedia.  It’s a combination of all the old IPR catalogs I could get my hands on, plus new IPR merchandise being sold by Parasol.  I’ve also added other IPR-related information I’ve collected over the years.

I don’t work for IPR, or Parasol.  If they want to help sponsor my IPR-related efforts, then that’s another story!  But for now I am just a fan, and in no way represent them or the artists whose work is discussed herein.  Therefore, take everything you see in this document with a grain of salt; it’s unofficial, much of it is outdated, and has not gone through the rigors of quality control.

All prices and quantities mentioned herein are included for “flavor” only.  They are out of date and unofficial and are to be considered part of the merchandise’s description rather than reflective of its actual cost.  These are not quotes!

I used a scanner and OCR software to get the IPR catalogs onto my computer.  Therefore, there are bound to be typos; if you see something which looks wrong, inconsistent, or just plain suspect, please contact me (http://www.tripalot.com/contact/) and I’ll add your corrections to the next edition.

One other thing: I wanted this document to read more like a book or hard copy catalog than a web page.  Therefore, I am developing it in Word instead of HTML.  I might eventually do an HTML conversion containing hyper-links, but that’s a ways down the line.

Okay, enough exposition and disclaiming and on with the show!

Travis Emmitt

13 January 1999

SOURCES

Most of this document’s original text and images come from IPR’s two mailorder catalogs:

ipr94
IPR Mailorder 1994 Catalogue Number One

This is a tan-colored 14 page 8”x11” booklet printed on thin newspaper-like material.  I scanned in some of the borders and textures to use as background images on my IPR web site.  This is the default source; if a block of text does not have an explicit source, it probably came from here.

ipr95
IPR Mailorder 1995 Catalogue Number Two

This is smaller (5.5” x 8.5” and 23 pages) and has a stiff olive-green cover and the same tan newspaper-like pages as the first catalog.  It opens vertically rather than as a book.

par
Parasol’s Online Database

The URL for this is http://www.parasol.com/

trou
Trouser Press Record Guide

A great source for reviews of alternative music.  This is split into two books, a 1991 edition which covers through the first half of 1991 and is readable online at http://www.trouserpress.com/, and a 1997 edition which is currently hardcopy-only.  The 1997 edition focuses on post-1991 content, so there is little overlap between the two editions.

txe
Travis Emmitt
These are my own comments about material I’ve either bought, heard, or heard things about. 

trav’s ipr web site
http://cyclone.swa.com/ipr/

Web site contents:

· the latest downloadable version of the IPR Encyclopedia (this document)

· Tempe Times, the IPR Discussion List - guestbook-style chat board w/ a read-only mailing list option

· images, sound clips,

· the latest links to IPR-related web pages and online ordering sources

RELEASES
This is a list of all the music that has been released by IPR or by bands before or after they were associated with IPR.  It is possible that some of these bands’ material was only distributed rather than owned, licensed, or sponsored by IPR; for instance: The Big Takeover magazine is mentioned here though it was only distributed by IPR.  In any case, I don’t discriminate along the lines of contracts and ownership, as long as the artist has some significant connection to IPR.

A

ABECEDARIANS

- The Other Side of The Fence  ARCHIVE SERIES
This second release in the IPR archive series is a stunning collection of early demos and other recordings

from this unique band. It includes five previously unreleased songs and demo versions of some of their

other early material. Perfect for anyone into the 4.A.D. or early Factory groups, this numbered edition of

1750 copies is packaged in a die cast letterpress sleeve. Beautiful and recommended!




Double 10" EP
$12.50
(10)

Colored vinyl version
$14.00
(10) 
(ltd. stock)

- Resin

We've acquired a limited supply of this deleted LP on Caroline Records. Most of these tracks are not to be

found on our Archive Series release.

LP
$6.00 
(09)

[image: image1.png]



AMBULANCE

- IPR 10th Anniversary 7”

A split single with one track each from INDIAN BINGO and Chico, California's AMBULANCE The

Bingo tune is a real pretty thing and the AMBULANCE track (their only recording) is a garagey

instrumental which grows to ever-increasing power. Limited letterpress edition of 1200 with a beautiful

sleeve.




7" single
$4.50 
(03)

par 

In celebration of IPR's 10th anniversary!  Numbered, Limited to 1200 copies. 

IndependentProject-030    45    $4.00
[image: image2.png]



A. PRODUCE

- The Clearing

Mostly instrumental electronics, this has a quite similar feel to BRIAN ENO's Music For Films in

spots.  It’s really a fine, tasteful album, only 500 copies made.

LP
$ 6.50 
(08)

- Reflect Like A Mirror, Respond Like An Echo

This album on Trance Port features all-instrumental soundscapes very reminiscent of HAROLD BUDD or BRIAN ENO's ambient works.  Very nice package, letterpress printed at Independent Project, and featuring a new fold-over design you'll no doubt be seeing more of in the future. Great music for de-stressing out, but not without a bit of an edge.  Specify red or black cover.

CD
$12.00 
(03)

- A Smooth Surface EP  (1994) 

We're calling this a CD ep because it only has three tracks on it, but it actually contains 40 minutes of music!  The title track is a 25-minute “deep meditation" version of a piece from his "Reflect Like A Mirror…" CD, one track is an extended mix of a piece from his forthcoming CD (mid-94?) and the third is an otherwise unavailable piece.  Packaged in a new CD folder designed and printed at Independent Project Press, you'll be seeing more of these folders on future IPR CD releases.

                                     CD EP
$9.00 
(03)

AUTUMNFAIR
- Glaciers And Gods  ARCHIVE SERIES
Third release in the IPR Archive Series, featuring former SAVAGE REPUBLIC member Thorn Fuhrmann and British singer/bassist Val Haller. Six tracks of noisy melodies, reminiscent again of early Factory 4.A.D. bands. Good stuff. Letterpress numbered edition of 2000 copies.

         10" EP
$8.00
(08)

Colored vinyl version
$11.00
(08) 
(ltd. stock)
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See also SAVAGE REPUBLIC, OCTOBER COUNTRY under "Various Artists," and “FREEBIES.”

B

BPEOPLE

-You At Eight

3-song debut from this excellent late '70s L.A. postpunk quartet. Long out of print, we have the last left.





    7" single
$2.00 
(03)

TRACKS: You At Eight / Weather to Worry / MPCD
txe

Catchy punk.

-12" mini LP  (1981)
Excellent release from this late ‘70s LA postpunk band. Dark and interesting melodies with occasional

jazzy textures.




LP
$5.00 
(08)

TRACKS: Can Can’t / In the Mind / Betrayal / Time / The Dark / Masquerade / I Am the Sky / Song of the Children
trou

Consists of dark, moody music somewhere between Joy Division and Soft Cell, neither as jarring or desperately distored as the former, nor as pervasively pop as the latter.  On the positive side, there’s smart use of sax and organ, but at times the music seems to be pulling in different directions, and poetic license should not be granted for lyrics like “We, they, it, that” (an actual line!).

txe

I have the mini-LP and like it.  It’s heavy and classy, with occasional punk-meets-4AD elements.  I don’t care about lyrics; all I care about is how the music sounds.  And this stuff is cool.  I just wish it were longer and on CD!

See also COLOR THE REALITY under "Various Artists", and “FREEBIES.”

C

CAMPER VAN BEETHOVEN

- Take the Skinheads Bowling EP  (1986) 
Another recent find from the cut-out dealer, this U.K. release features several songs recorded between Telephone Free Landslide Victory and II & III and not available on any of their albums.  Recommended if you like their early recordings -- includes a couple of great instrumentals.

                                12" EP
$6.00
(08)

JEFFREY CLARK

- Sheer Golden Hooks LP  (1996) 
ipr press release (taken from Skulduggery web site):

In the cynical-hip, flavor-of-the-month atmosphere that is contemporary show-biz USA; of recycled rebel stances and video-ready angst; Jeffrey Clark has managed something strange.  For nearly a decade

he has explored and created a music prismatic in its vision, always urgent and questioning, yet razor sharp in its attack on hypocrisy and the narrow view.  “I like to think of what I do as protest music in an odd way, like sensual protest music," Clark says.  "I think the way to unhinge the people who want to turn the world into a TV commercial is to see more deeply, connect more, feel more..."

It was during his stint as lead singer, songwriter and co-founder of Los Angeles-based SHIVA BURLESQUE that Clark's approach first came into view.  Rising out of the late-80's underground scene in and around Hollywood, and well before the powers that be deigned "Alternative" (?) suitable for running up the pop flagpole, SHIVA BURLESQUE recorded two fierce and beautiful albums that impacted usually more jaded audiences and critics on both sides of the Atlantic.  The first, self-titled LP was a Best-of-the-Year pick in 1988 by both Rolling Stone and Melody Maker.  David Fricke called the album “a jewel waiting to be found."  Option Magazine underlined "...Jeffrey Clark's lush storybook imagery into wondrous flowing lyrics."   In 1990 the second SHIVA album, Mercury Blues, was similarly hailed.  Vox Magazine pronounced it "...an album of epic imaginative sweeps..." and Andrew Perry of England's Select Magazine described Clark's songwriting as "truly lyrical... self exploratory... these are the closest you'll get to poetic words integrated into the rock idiom."
The recordings documented in Clark's latest release, Sheer Golden Hooks, were recorded between 1991 and 1995 in several studios and with various backing musicians, including former SHIVA BURLESQUE bassist James Brenner (now a member of the instrumental band SCENIC), and cellist and string arranger Greg Adamson, who worked with SHIVA BURLESQUE on Mercury Blues.  “This album is a patchwork of several hard years disguised as a joke operetta," Clark explains, “it's ragged and then elegant and very disparate from moment to moment, but somehow holds together.  Life can be that way." And since the tracks have been arranged chronologically on the album, one can hear the evolution of Clark's work, from the early SCOTT WALKER-style pop sounds through the vaguely psychedelic guitar sounds of the mid-period and into the prose and stories set to improvised music at the end of the album.  And yet it all flows together seamlessly, showing how focused the scope is of Clark's vision.  

During the first half of the '90s Clark traveled extensively.  "A band can be pretty limiting; it's like being in a gang or something, and you tend to get a myopic view that's very hung-up on pop culture and all that bullshit.  You travel, but it's in a coccoon.  After SHIVA, I drove across the west; from Chivago to L.A. through Nebraska and Laramie and the Salt Flats; I traveled around Europe: Amsterdam, Antwerp, London...  went down to Mexico, in Veracruz and Catemaco where the brujas live..."   In 1995 Clark and Pascal Humbert recorded an album of Clark's poems and stories set to music called Photographs from The Dark Ages which has yet to be released (although two of the tracks from the album appear at the end of Sheer Golden Hooks).  Clark also collaborated on a "...Compressionist comic book, sort of a William Blake vs. Little Nemo in Slumberland kind of thing with fake sufi tales, etc."  In 1996, Clark moved from Los Angeles to Nevada City, California.  "Until recently only a handful of industry ordained "stars" in L.A. and New York were allowed to spit our little plastic pearls for everybody to consume.  It's good that pyramid is being smashed.  Meanwhile I just have to keep telling the story the way I feel it.  That seems to be my dharma, my place in the world."  What has emerged from all of Jeffrey Clark's work is a focused, richly textured, sometimes unsettling, but always intimate picture of a world of possibility.  

Independent Project Records is proud to be able to make available Jeffrey Clark's Sheer Golden Hooks.  Packaged in a hand-letterpressed DISCFOLIO at Independent Project Press, this first number edition will be released in the early Fall of 1996.  With over 50 minutes of quality sounds, Sheer Golden Hooks is a wonderful introduction to an immensely talented artist.

TRACKS:  Sheer Golden Hooks / Exploded View/ Storyville / Marianne Faithfull / Cakewalk / Los Angeles Times / Poor King Crow / A Taste of Scorpion / Joyce's House of Glamour / No Stone Unturned / The Hanged Man / The Map

from promo sticker:

Sheer Golden Hooks is the solo debut album from the former lead singer of Los Angeles band SHIVA BURLESQUE, who released two critically-acclaimed albums in the late 80's (Alan Jones of England's Melody Maker called SHIVA BURLESQUE's music "A trip into startled wonder"). Jeffrey Clark has a unique poetic vision, and this collection of recordings from 1991-1995 range from his early, garagey, SCOTT WALKER-style pop sound with plenty of cellos and violins through the somewhat pyschedelic guitar-based songs of the mid-period and ending with his current work of prose and stories set to improvised music.  With over 50 minutes of quality sounds, Sheer Golden Hooks is a wonderful introduction to a talented artist.

Skulduggery web site: http://www.fas.harvard.edu/~visel/shiva/

Jeffrey Clark’s email: mugwort@well.com 

D

DECEPTION BAY
- Fortune Days  ARCHIVE SERIES  (1985)
Fourth release in the IPR Archive Series. The first recordings from this intriguing band are raw, subtly

powerful snapshots of the emotional vision of Jay Dunn and Carl Boland. Early Factory references again

here. Wrapped in letterpress-printed graphite paper in a numbered edition of 2000 copies.




EP
$8.00
(06)


Colored vinyl version
$11.00
(06) 
(ltd. stock)

TRACKS: Days of Issue / Lay Down and Wait / My Color Flag / Raven / Watching the Right Fall / Fortune Days / Still This Rival / With Not a Sound / Ride / Straight On

txe

Review forthcoming.

[image: image4.png]Avanoildi03a





-Debut LP  (1988)
First release by this Boston-based trio is raw, screaming guitar stuff and highly recommended. Cassette comes with letterpress printed folding insert.

cassette
$3.50 
(03)

LP
$5.00
(08)
TRACKS: Since You Followed / Hook This Chain / Not Far From This / Ride / For the Season
txe

Review forthcoming.

- My Color Flag  Letterpress edition  (1991)

New studio recordings from this monster bond. This record grabs your attention from the first groove and

takes you for a ride you won't soon forget. Eight songs guaranteed to give you your money's worth, and

packaged in a unique letterpress-printed silver foil folder. Presently available only in this limited edition

vinyl release.




LP
$9.00 
(09)

TRACKS: Fortune Days / All My Future / Fence and Flag / On My Side / Where Am I Now / The Place I’m Going / It’ll Be My Day / Getting Scared
txe

Review forthcoming.

See also “Posters & Stamps” and “FREEBIES”.
DENTISTS
- Naked  ARCHIVE SERIES  (1991)
Fifth release in the IPR Archive Series is the first U.S. release for this wonderful British band. Seven

songs taken from unreleased demos dating from 1984-1987, this is a perfect introduction to THE

DENTISTS' jangly-rockin' 60's-influenced pop psychedelia, and a fine addition for those who are already

fans of this band. Edition of 2000 with the usual letterpress die cut sleeve.



10” EP
$10.00 
(07)

- Dressed  (1992)
We've gotten in a quantity of this Homestead Records release compiling most of their early recordings on one CD. An excellent compilation, showcasing their more psychedelic early phase of great pop music. A lot of wonderful songs on this album.


CD
$12.50
(04)

trou

…a treasure trove of impish wordplay and wall-to-wall hooks, with tunes like “Strawberries are Growing in My Garden (and It’s Wintertime),” “She Dazzled Me With Basil,” “I Had an Excellent Dream,” and “Just Live Oliver Reed” sounding every bit as sharp as their titles.
txe

Review forthcoming.

-The Dentists 7" Single Trilogy

A 3-single set of great, catchy songs put out in collaboration by Independent Project Records, Bus Stop

Records, and Homestead Records. Each single includes a short poem by a pal of the band as part of the

"Hear No Evil, Speak No Evil, See No Evil," concept which ties the three singles together. Purchase the

singles individually below or buy the whole trilogy at a special discount. You won't want to own one

without the others, trust us!

7" Trilogy
$12.00
(07)

- Charms And The Girl/Leave Me Alive

Independent Project Records' part of the trilogy. A true gem of a single. Beautiful IPR letterpress cover.


7" single
$4.25
(03)

[image: image5.png]



- Box of Sun
Homestead Records' part of the trilogy. A great single well worth having

7" single
$4.25
(03)

- Outside Your Inside
Bus Stop Records' part of the trilogy. Also great, and well worth having.

7" single
$4.15
(03)
- Powdered Lobster Fiasco LP  (1993)
Homestead Records took the three singles in the "Hear No Evil…” series, removed the poetry, and added four more recordings to compile this CD, which is one of the more powerful albums these pop gods have created yet.  We've acquired some copies to add to our ever-growing catalogue.

                  



           CD
$12.50
(04)

trou

The ten-track Powdered Lobster Fiasco is just as tuneful and energetic [as Dressed], with increased lyrical depth that enhances the resonance of tunes like “Charms and the Girl,” “Outside Your Inside,” and “I Can See Your House From Up Here.”

If you like the DENTISTS, we recommend you checkout MC CARTHY…  See also “Posters.”
DIGITAL SEX

trou

Working at a safe distance form the music world’s stylistic hotspots, this Omaha, Nebraska, trio recasts the delicate art-rock of recent English progressives (the Durutti Column and Eyeless in Gaza come to mind) and the gentler side of Ultravox-y techno-pop with unpretentious Midwest sincerity and small-scale forthrightness.

- Essence  (1985)

trou
Offers nine diverse songs tastefully crafted in shifting instrumental permutations of Dereck Higgins (bass, keyboards, drums, guitar), John Tingle (guitar), and Steve Sheehan (vocals, keyboards).  Although colorless at times, the excellently played material is soothing and substantial, and occasionally quite pretty.

- Essence & Charm  (1990)

txe

Adds ten extra tracks both pre- and post-dating the Essence material.

- Essence & Rarities  (1994)
txe

Adds ten different tracks than Essence & Charm added, and greatly improves the sound quality.  Highly recommended as your Digital Sex starting point.

For reviews, track listings, articles, discussion, artwork, and sound samples check out my web site:

Trav's Digital Sex Pages:  http://cyclone.swa.com/digital_sex/

Also see POWER IN THE HOUSE under “Various Artists”.

DOUBTING THOMAS
- Another Way of Knowing

A 1987 recording by Tom Dolan, the original guitarist/singer with FOURWAYCROSS. Features most of

the FOURWAYCROSS members as well, yet this is a bit more spare and 4.A.D.ish. Reminds us of the

RED HOUSE PAINTERS in spots. Highly recommended.

LP
$6.00 
(08)

See also FOURWAYCROSS.
E

F

FOR AGAINST

trou

For Against are one of the best new American bands of the late ‘80s, but that’s a secret the US new music public has yet to discover, possibly because the trio hails from the unlikely mecca of Lincoln, Nebraska.  Although obviously influenced by the UK post-Joy Division sound, For Against add their own distinct ripple; singer Jeffrey Runnings’ frantic bass and Greg Hill’s charging drums are unusual for such atmospheric music.

- Autocrat 7”   (1985)
txe

Both of these songs are on Echelons. As far I know, this was

                               the first release from for against and is no longer available.
- Echelons  Letterpress edition  (1987)
First LP from this great Nebraska post-pop band. We made a limited letterpress edition with beautiful, die

cut folder and comes with a sprig of wheat. This edition was nominated for a Grammy Award for best

album package in 1987. Numbered edition of 1000.

LP
$10.00
(11) 
(ltd. stock)



- Echelons  (1986)
Normal offset edition of the same record. Cassette has letterpress card insert.

      cassette   
$4.00 
(03)

LP
$6.00
(09) 
(ltd. stock)
trou

All through Echelons, the echoes sound of guitarist Harry Dingman arouses a berserk fireworks show careening like a thousand power drills.  Pin it to the non-stop rhythm section and Runnings’ boyishly sweet catchy pop voice, and For Against are a waterfall of sound.  When the tempo slows down, they draw you in like a hypnotist, as on the tantalizing six-minute closer, “Broke My Back.”

txe
Less polished than their later albums, this still has some killer moments and catchy tunes.  Jack Rabid gave it his #4 pick in Big Takeover #23.  I’m anxious for the band to finally re-release this on CD.  I’ve made my own CDR version of it and In the Marshes, but the sound quality is limited to that on the cassette, which is pretty mediocre.

- In The Marshes  ARCHIVE SERIES  (1986)
The first release in the IPR Archive Series features six songs recorded between their two LPs and not

otherwise available. Dreamy, melodic, intense, and definitely in the mood of 4.A.D. stuff.  Numbered

letterpress edition of 2500 copies in our special die-cut sleeve.



          10" EP
$9.00
(06)


Colored vinyl version
$12.00
(06) 
(ltd. stock)

trou

A 10-inch artifact of 1986 demos.  Predating both albums [??? does it ???], these six tracks bear little relation to their manic pop thrill (especially with Hill supplanted by a no-frills drum machine).  Attempting a 4AD-style chamber atmosphere, For Against succeeds only twice, on the bitter “Purgatory Salesman” and the spindly “Amnesia.”

txe

Definitely an atypical release; this is dreamy synth-pop with a drum machine.  It’s not bad, and after repeated listens might even be a little more listenable than Echelons.  To offer a counter to the Trouser Press review, the two songs off of it I like most are “Amen Yves” and “Fate.”  Jack Rabid gave it his #38 pick in Big Takeover #29.  Definitely worth checking out.  I wish they’d re-release it on CD with Echelons!
- December  (1988)
Second album sports a cleaner sound, hooks & melodies galore. What more could you want? The only

remaining vinyl copies of the LP are unused promotional copies. offered here at a reduced price.



LP marked for promo
$4.00 
(08)

CD
$10.00
(04) 
(ltd. stock)

trou

December is a stunner, a high-water mark from UK-inspired American music.  Dingman pull sout all the stops for a neo-psychedelic spiderweb of sound.  Runnings’ bass lines are also more forceful, well supported by Hill’s Steward Copeland-on-speed bashing, a pulsing drive marked by rapid cynbol rolls and floor tom flourishes.  There’s greater scope, too, from the slow doorbell chime of “The Effect,” the moody, emotional collapse of the title track and the brave despair of “The Last Laugh” to the exciting arousal of “Clandestine High Holy” and “Stranded in Greenland.”  A remarkable and ambitious effort.

txe

This is a fantastic album, full of deliciously icy vocals, blizzards of swirling, shimmering guitars, and crystalline rhythms, all coming together to form a perfect snapshot of the beauty of winter.  Jack Rabid gave it his #1 pick in Big Takeover #25.  Jack’s advice: "If you only buy one LP this year on my recommendation, make it this one.  It's too great for me to say how incredible it is, I hope you see for yourself."
- You Only Live Twice / Today Today  (1993)
Limited edition single release on New York’s Part-Trance Records documents two songs from the reformed

FOR AGAINST. With Jeffrey Runnings the only remaining member, these two songs show a strong

continuation of this Nebraska post-pop band. A bit more jangly and catchy, this could easily be found on

Creation Records.


   7" single
$3.50
(03) 
(ltd. stock)

txe
Both of these songs are on Aperture. This was the first release with the new lineup (Dingman and Hill left after December). Jack Rabid gave this his #9 pick in Big Takeover #31.

- Don't Do Me Any Favors / Breathless / Spent EP  (1993)
Three songs that escape a description of just how good they are,. Just the most wonderful pop music this

side of the big water, Jeffrey Runnings explores themes of personal emotions and questions the big label status quo. Intelligent, thoughtful, and a pure pleasure. Three-color letterpress edition of 1500 copies.



   7" single
$3.75
(03) 

txe

All three of these songs are on Aperture. They are all really good!  IPR calls this an EP, so maybe these are extended versions of the songs, but I wouldn't bet on it.
- Aperture  (1993)
Long-awaited third album from this Lincoln, Nebraska band. Brilliant guitar pop of the finest order,

described by Jack Rabid in Rockpool as "chiming guitars weaving pure pop perfection." Finest full-length

release of the summer. Because IPR was involved with this release only in the final stages of production

(it's a co-release with Rainbow Quartz Records, run by FOR AGAINST's manager) it is presently only

available in CD format.



CD
$12.50 
(04)

trou

Aperture doesn’t forgo the effects-laden, atmospheric, guitar-dominated pop that distinguished the band’s prior work, but uses that sound in a more mature way, supporting the riffs rather than stealing the show.  With Runnings making a switch to guitar, he helps [Steve] Hinrichs’ low-key shimmer, warmer tones and a glimmering, troubling tease/tickle replace Dingman’s soloist blitz.  The resultant mood suits Runnings’ lyrics of loneliness (“Today Today” is as forlorn and heart-broken – downright glum – as alternarock gets), longing, cheated desire, frustration, and cynicism – all of it belied by his sweet, boyish voice.  It’s not easy to make melancholy sparkle so, but Aperture is absolutely touching.

txe

Not so much an album as a collection of singles and b-sides; many of the songs have abrupt intros (almost as if the engineer tried to reduce the length of the album by fast-forwarding to the vocals) and a rushed relentlessness that, though sometimes fatiguing, often works perfectly, yielding some of the band's greatest songs.  Aperture earned Jack's #4 pick in Big Takeover #34.

[image: image6.png]



- Mason’s California Lunchroom   (1995)

trou

With Aperture’s bassist gone, Runnings returned to his original instrument.  Otherwise, Mason’s California Lunchroom doesn’t so much change the formula as toughen it, with faster tempos and a harder edge.  On the gasket-blowing “Tagalong” and “Coursing,” Engelhard’s lightning-quick blasting around the toms adds chops and spark, while Hinrichs employs distortion and flangers.  The poignantly fragile “Hindsight” returns the group to more familiar realms of regret and sorrow, an emotional onslought held together by the penetrating melody and Runnings’ harrowing sincerity.  Spellbinding.

txe

Despite the down-to-earth title and terse song names, this album tends to wander and linger in delicious otherworldly excursions ranging from the post-punk "Tagalong" and "Vista" to the tenderly contemplative "blow".  Though it sometimes lacks the incessant focus and energy of the band's earlier offerings (imagine sparkling slopes of sugar), it enrichens the band's sound via experimentation and a greater underlying maturity (thick, woodsy maple syrup). Jack gave it his #2 pick in Big Takeover #37.

- Shelf Life  (1997)

txe

It's a lot mellower than the previous albums (and I'm not a big mellow music fan), and the last two songs are covers, but there's something irresistable about the ultra-smooth vocals and guitars; I can't stop playing this album!!!  For an in depth review, check out Randy's Review on the For Against web site (listed below).  Jack gave it his #3 pick in Big Takeover #40.
For reviews, track listings, articles, discussion, and sound samples check out my For Against web site:

Trav's For Against Pages:  http://cyclone.swa.com/for_against/

Also see POWER IN THE HOUSE under “Various Artists” and “FREEBIES”.

FOURWAYCROSS 

- Pendulum  ARCHIVE SERIES with bonus 7"  (1990)
The seventh IPR Archive Series release is a full 38 minutes spanning the length of this under-appreciated LA. band. Featuring all previously-unreleased recordings, it begins with the early JOY DIVISION meets GANG OF FOUR workouts with Tom Dolan on guitar & vocals (sounding a lot like DECEPTION BAY on some tracks!) through their beautiful instrumentals and into the later period recordings with Beth Thompson (now of MEDICINE) on guitar and vocals. Recorded at Biff Sanders' (now of ETHYL MEATPLOW) Motiv studios between 1984-1989, this is a fine document of one of L.A.'s most interesting bands of the period. Numbered edition of 1500 copies in letterpressed sleeve.

10" LP w/ 7" single
$11.00
(08)


Colored vinyl version
$13.00
(08) 
(ltd. stock)
TRACKS: Original Dream / Pendulum / Woke / There’s a Place / Halloween / Num / Faded Flowers / Dead Moon / Hungry Souls


txe
Cool stuff; I like it.  It’s pretty, powerful, and repetitive.  Though there are vocals, I regard it as instrumental music.  If I had to describe it as a melding of styles I’d say Thin White Rope meets The Fall meets Shriekback.

- Self-titled LP  (1985)
One of the best mid-eighties postpunk bands L.A. had to offer. This is not often unlike a more tribal early

JOY DIVISION. Excellent energy.


LP
$4.00
(08)

     Cassette
$3.50 
(03)
TRACKS: Intro / When Will You / Apologize / Sharpened Knives / Long Talk / Driving Thru Trees / MF / Strictly Morphine
txe

This has a tighter focus than that material on Pendulum.  It’s even catchier and more polished.  The songs all flow together, making them hard to regard separately, but the sound is cool enough so that I don’t really want songs to end.  Excellent.

- Fill The Sky  (1986)
The excellent first album by this under-rated L.A. band. More great music akin to their Self-titled LP.


LP
$6.00 
(08)

TRACKS: Climate and Weather / Indy / Apologize / So For You / Losing / Dirty News / USA / Trench / Unconcerned / Dream
txe

A little more experimental, ambitious, and varied than their former work.  It’s also more electronic and less smoothly relentless than before.  I personally prefer the eponymous LP.  “Apologize” is a killer, though, and “Dream” is a nice remake of “Original Dream.”

- Shimmer EP 

Later material with vocals by Beth Thompson, now in MEDICINE. A nice, five song 12", with the material a bit poppier than the earlier stuff. Back in stock now at a good price.

EP
$5.00
(08)

- On The Other Hand  (1989)
Last studio album and perhaps their most accomplished and accessible LP. It comes in a beautiful gatefold

sleeve, and at a good price, too!


LP
$6.00 
(09)

CD
$9.00 
(04)

TRACKS: The Promise / Allison / Shimmer / Below the Feedback Level / Douglas / Sister / Don’t Ask Me / Let It Come Down / Angels’ Lullaby / Take My Hand / Nip & Tuck / Eyes / Silent / Shimmer VF
txe

Fourwaycross at their poppiest, with vocals by Beth Thompson.  “Allison,” “Shimmer,” and “Nip & Tuck” are infectious.   An enjoyable, long album, and it’s on CD!

See also DOUBTING THOMAS, VIVA LA II  under 'Various Artists" and “FREEBIES”.

G

GOD AND THE STATE

- Ruins

The only release from this L.A. band featuring Canadian guitarist and vocalist David Hull. Imagine spunky

younger cousins to early GANG OF FOUR. Nice staff On Happy Squid Records in a numbered edition

of 1000 copies with IPP letterpressed sleeve. 
LP
$7.50
(09) 
(ltd. stock)

GRANT LEE BUFFALO
- Fuzzy / We're Coming Down
First release from this L.A. band which features former members of SHIVA BURLESQUE. Highly

recommended, this band treads the ground of a somewhat psychedelic folk cabaret sound, and sports a

swell cover printed at Independent Project Press.  On the Singles Only Label.

     7" single
$4.50 
(03)

See also SHIVA BURLESQUE.

Skulduggery web site: http://www.fas.harvard.edu/~visel/shiva/

H

HALF STRING

- Eclipse EP
Stunning debut from this Tempe, Arizona band who have absorbed their 4.A.D. and Creation influences

well, yet managed to create a sound all their own. 3 songs in a beautiful letterpress sleeve in a numbered

edition of 1500, and we've kept the price low to encourage you to pick one up. Highly recommended!

7" single
$3.75 
(03)

Clear vinyl
$4.50
(03) 
(ltd. stock)



- Oval / Sun Less Sea 7”

Second release from this Tempe, Arizona band shows a broadening and maturing of their sound. These two tracks are both airy and full, and the B-side, "Sun Less Sea" is one of the most beautiful things they've done yet. "Oval" appears on the Terra X compilation CD appearing elsewhere in this catalog, but you should buy this as well because it's a beautiful piece of work. Very 4.A.D. sounding, yet definitely carving their own niche, HALF STRING are presently recording a five-song ep to be released later this year. Letterpress fold-over sleeve in a numbered edition of 1200 copies -- a co-release with Terra X records.    

                     7" single
$3.75
(03)

par

Dark dreamy pop in an IPR sleeve. Limited, numbered.

              IndependentProject-047    45    $3.00

- Tripped Up Breathing EP

- T-shirt

See also TERRA X.

HUMAN HANDS 

- Double LP  (1982)
Second edition of this long out-of-print IPR double album. Originally released in 1982, this is a precursor

to the Archive Series by some eight years, and includes demos and live tracks by this seminal L.A. band. A

somewhat quirky, keyboard-heavy brand of intelligent postpunk pop music, their sound can sometimes be

compared to a more carnivalesque MAGAZINE, though with a definite American bent. This second

numbered letterpress edition sports a re-designed three-color cover.






Double LP 
$11.90
(16)

  Colored vinyl 2LP 
$13.50
(16) 
(ltd. stock)



- Hereafter 

Compilation of all their out of print singles and EPs, plus extra recordings not before available. One of the best early L.A. artpunk bands, they wrote some great pop songs and were one of those classic seminal bands. Features Dennis Duck, later of DREAM SYNDICATE.

LP
$7.50 
(10)

See also COLOR THE REALITY under "Various Artists".

I

INDIAN BINGO
- Big Rock / Small Ribbon of Hope 7”

First 7" in the IPR Archive Series, this was sent free to all Archive subscribers. But for those who are not

subscribers, grab one now because it's a limited letterpress edition of 2000, and the tunes are among the

best from this San Francisco band. Pure jangly garage pop, among the most intelligent and thoughtful

catchy music we've ever heard. A must.


7" single
$3.75
(03)



txe

An excellent single, very catchy A-side and the B-side will get stuck in your head big time.

- Scatological

This, their debut release is a fine album. Strong, mature, and with catchy yet melancholy, thoughtful songs.

A bargain at the following prices:


LP
$5.00 
(08)

     Cassette
$3.50 
(03)

CD
$8.00
(04)
TRACKS: Stan / Separation Days / The Ulcer Prophecy / Flow / Drowsy / Pathetic Thing / Goon Lagoon / Plain / Casim Glue Co.
txe

Review forthcoming.

- IPR 10th Anniversary 7"

A split single with one track each from INDIAN BINGO and Chico, California's AMBULANCE. The

Bingo rune is a real pretty thing and the AMBULANCE track (their only recording) is a garagey

instrumental which grows to ever-increasing power. Limited letterpress edition of 1200 with a beautiful

sleeve.



   
    7" single
$4.50 
(03)

par

In celebration of IPR's 10th anniversary!  Numbered, Limited to 1200 copies.   

                IndependentProject-030    45    $4.00

- Overwrought  (1993)
Second full album from this San Francisco band, released on Rockville Records in CD only. While a little

less focused than their debut, it still is a great listen, with some killer songs and a bit of a jazzier feel along

with some heavy guitar workouts.


CD
$12.50 
(06)

txe

Review forthcoming.

- Self-Titled EP  (1993) 

A five-song release, their latest effort, finds our boys continuing to explore the heavier, jazzier side of things.  Includes their rendition of "Dream Away" from Rockville Records' Frank Sinatra tribute album, a really beautiful piece of work, along with several other nice tracks.  Singer Mike Boul is really coming into his own as a vocalist and lyricist, and has never sounded better.

                            CD-EP    $9.00    (04)

txe

Review forthcoming.

See also “Posters” and “FREEBIES”.

J

JASMINE LOVE BOMB
- 7" EP

Released on Behemoth Records, this 7" has a groovy Independent Project Press-printed sleeve, and what a

handsomely psychedelic thing it is! The music is pretty interesting too, one fanzine comparing it to SYD

BARRETT meeting SAVAGE REPUBLIC. To us it seems a bit more abstract and psychedelic than that.

Band members went on to form NISI PERIOD, which has an LP out on RRR Records which is a bit more

psychedelic than most things on that label. 


7" single
$4.00 
(03)

See also NISI PERIOD.

K

L

LANTERNA

- Live Recordings EP (w/ Scenic)   (1996)
par

2 live tracks from each to commemorate their Summer 1996 tour.  Organic, horizon-stretched instumentals from two of the genre's finest bands!

Parasol-CD-031/IPR-058     CD5     $6.75

BRUCE LICHER
- INDEPENDENT PROJECTS, VOLUMES 1 & 2 Box set   (1989)
Could be seen as a precursor to the Archive Series, this limited edition box set of music and graphics was created in 1989 for a showing of the graphic work of IPR founder Bruce Licher at the Hallway Gallery. It includes two 10" records filled with a sampling of previously unreleased recordings from the various aggregations Bruce was involved in since 1979, including a number of outtakes and demo recordings from SAVAGE REPUBLIC. Also included is a package of letterpress ephemera reprints, reproductions of pre-letterpress graphic work, and an informative booklet with background information on everything in the box. An exhaustive work which chronicles the first 6-8 years of his creative endeavor.  Created in a limited, signed, numbered edition of 300 copies, it's expensive, but many who have purchased it have written to say it's more than worth it.


10" Box Set 
$100.00
(26)



See also SAVAGE REPUBLIC and SCENIC.

M

MARNIE
- Woman With Bass CD

Her second release, on CD only, continues in the vein she established on her first LP, but is a bit more full

in sound. Nice handpainted jewel box with photo insert. We also have a couple of copies left of her

special collage box edition; she made 100 copies, each a hand-painted collage box about 9" x 12".

Described by MARNIE as "acquatic-erotic", they're a nice art piece Write us if interested in this.

CD
$12.50 
(04)

See also PARTY BOYS and VIVA LA II under "Various Artists".

MCCARTHY

MC CARTHY have been one of our favorite U.K. groups for several years, though their releases were always hard to find here in the States, and all are now out of print.  Now that guitarist Tim Gane has formed STEREOLAB and is producing some of the most intriguingly brilliant music on the planet, we!re doubly pleased to have been able to acquire a supply of the following MC CARTHY titles from a cut-out dealer. These are all the original import releases on Midnight Music (who went bankrupt last year) and are all in limited supply.  We've gotten a good quantity of all of these in stock, but we may not be able to replenish them when sold out, so we recommend picking up copies now if you want them.  These are highly recommended for fans of THE DENTISTS as quite often singer Malcolm Eden reminds us of early Mick Murphy without the harmonies.  MC CARTHY produced some of the most infectious jangle pop on the left side of the water, but instead of singing about love and things like that they managed to pull off some of the most politically sarcastic lyrics ever.  His wit along with the infectious tunes make for a very unusual combination.  By their third and last LP they had managed to create a masterpiece, one of our top ten favorite albums of all time.

Tracks:  … 45:28

- I am a Wallet   (1989) 

Their first full LP after a string of brilliant 12" releases,  this came out in 1989, featuring several of their fast jangle pop classics like "The Way of The World" and "The Well of Loneliness," along with our favorite slower one "An MP Speaks."

                           LP
$6.00
(08)

                           CD
$10.00
(04)

- The Enraged Will Inherit the Earth   (1989) 

Their second LP, also from 1989, finds them slowing things down a bit, and includes the brillaint "Keep An Open Mind or Else" and features a nice gatefold sleeve with song lyrics printed in English, French and German! Available in 12" vinyl only.

                           LP
$6.00
(08)

- At War EP  (1989) 

A four-song EP featuring one song from their second LP, "Boy Meets Girl So What" and three others that are not available on any other release.

                          




 CD EP
$6.00
(04)

- Banking, Violence and the Inner Life Today  (1990) 

This is their masterpiece, the third album released in 1990, and with the addition of Laetitia Sadler (now vocalist in STEREOLAB) on keyboards and background vocals (on 2 songs) they hit their prime.  It's too bad they broke up before recording more, but we!re certainly not sorry that they left us this album.  Every track on it is just great, and the lyrics are their best yet.  This is the album where they start to spread out and explore a wider sound pallette, with various percussion added to "I'm On The Side of Mankind as Much As The Next Man" (brilliant lyrics!), a hypnotic backwards guitar on the moody "Use A Bank I'd Rather Die" and they once again show off their Britishness with "Write To Your M.P. Today."  If there's any of these releases we recommend you get, this is it.

                           LP
$6.00
(08)

                           CD
$10.00
(04)

txe

Review forthcoming.

- Get A Knife Between Your Teeth 7”  (1990) 

An upbeat gem of a pop song from the limited edition one-sided 7" series Midnight Music was doing.  If you want an economical way to check out what MC CARTHY sound like, here's your chance.

                      
                    7" single
$1.50
(03)

- Keep An Open Mind or Else  (1989) 

This is a double-sided single featuring a brilliant song from "The Enraged Will Inherit The Earth" LP along with another track on the b-side.

                           



      7" single
$2.50
(03)             

MINISTRY OF LOVE

- Wide Awake and Dreaming

Featuring MARK NINE (who appears on the Viva Los Angeles compilation) and BILLY FAIRCLOTH of RED TEMPLE SPIRITS on vocals, this was recorded prior to RTS' formation. While similar in sound due to Billy's distinctive vocals, it does have a mom melodic alternative rock sound. While they last...


LP
$7.50
(09)

See also RED TEMPLE SPIRITS.

MUSLIMGAUZE

- Limited edition one-sided 7"

Interesting percussive track from this respected "industrial" band, with an engraved B-side- We partially

printed the covers for this release and have a limited supply available.


7" single
$5.00
(03) 
(ltd. stock)

N

NISI PERIOD

- Soon The Love Balloon Will Pop

For those of you who picked up the JASMINE LOVE BOMB 7" we've been offering. this is what that

group evolved into. A very interesting heavy modem psychedelia with traces of SAVAGE REPUBLIC

throughout, described by one reviewer as "a distinctive melding of tribal rhythms and psychedelic sound."

On the RRR label, better known for its industrial noise, this is definitely more in the guitar arena, and

comes with a one-color cover printed at I.P. Press.







LP
$8.00
(09)

O

P

PARTY BOYS
- No Aggro

First LP from these proto-tribal bluesy psychedelic masters is a real low-fi fest, but full of fun times from

this L.A. group of artsters. This LP was letterpressed with 100 different color combinations, some of

which didn't come out so great, so we dubbed those "ugly covers" and have reduced the price.

LP
$4.00 
(08)

      "ugly cover" LP 
$2.00
(09) 
(ltd. stock)

- Truckers Strike
We have a few used promo copies of this second LP from this deranged tribal psychedelic band.


LP
$4.00
(09) 
(ltd. stock)

See also MARNIE.

POLVO

- Vibracobra

Just had to get some copies of this one in as it's so hard to find anywhere. Polvo is one of those new North

Carolina bands that mix unconventional guitar noise with pop so effortlessly. Their first double single is

sadly out of print, but this. their second release is a solid garage monster. Highly recommended.

7" single
$4.25 
(03)



PSI-COM

- Self-titled mini album

The original vinyl of this has for yews been a very high-price collectors item, as this was the only release

by this band featuring Perry Farrell, who as we all know has become a big "alternative" rock am. Ibis

five-song mini album has recently been re-issued on CD by Triple X Records, and I.P. Press printed some

sleeves for a limited edition of 2000, but its also available in a traditional jewel box for the budget-minded.

We've got some of both, but the special edition is very limited and we may not be able to get more after we

sell out. The music is quite good, actually - dark and a bit gothic-sounding at time, but with a lot of power.

A good rhythm section here, and Aaron Sherer, the drummer, ended up being the last drummer for

SAVAGE REPUBLIC (but never recorded with the band). PSI-COM played at the first IPR night at the

Anticlub with the PARTY BOYS and DROWNING POOL in February 1985, and later that year went up

the coast with SAVAGE REPUBLIC to play a few shows in the San Francisco area. We still have some of

the letterpress-printed postcards for those shows left, and will include a free copy with any order for the

limited letterpress PSI-COM CD while supplies last.





Limited letterpress CD
$20.00
(03)





Normal edition CD
$13.00
(04)



Q

R

RED TEMPLE SPIRITS

-New Land

Two songs from this popular cult band not available on any of their other releases. This is wrapped in one

of the most spectacular letterpressed sleeves to come out of IP Press yet, and $1.00 of the price is donated

to Tibet House in New York, an organization devoted to preserving Tibetan Culture. Limited numbered

edition of 1200.



7" single
$7.50
(03) 
(ltd. stock)



- New Land  Xeroxed edition

Same single as above. We ended up with more records than covers, so we offer this release with a

computer-scanned full color reproduction cover at a lesser price. If we're sold out of the letter press covers

when you order we will send you this version and credit you the difference. Again, $1.00 of the price is

donated to Tibet House in New York.
7" single
$5.50 
(03)

See also MINISTRY OF LOVE & VIVA LA 11 under "Various Artists".

S

SAVAGE REPUBLIC
- Recordings From Live Performance, 1981-1983  ARCHIVE SERIES  (1983)
The sixth IPR Archive Series release is a double 10" featuring 50 minutes of music and commentary from

the first period of this unique band. Some very different versions of songs from Tragic Figures, along with

several never recorded in the studio are interspersed with announcements, confrontations, and sounds of the

venue to give an overall experience of having been there. Beautiful five-color die cut letterpress folder, in a

numbered edition of 2250 copies.

Double 10" 
$12.50
(09)


Colored vinyl version 
$15.00
(09) 
(ltd. stock)



txe

Review forthcoming.
- Tragic Figures

The classic debut album from this unique band. Raw, tribal, unlike anything else before or since. Hew the beginnings of a group unafraid to try creating new sounds in the context of "pop" music. Features "Real Men" which was used in the movie "Silence of The Lambs" so we seem to be getting a lot Of requests for this one. Cassette comes with letterpress insert.. The CD features 7 bonus tracks, including both out of print 7" releases from 1983 and 1984. A beautiful limited letterpress CD edition is available under "New IPR Releases" on page 3.



LP
$6.00
(10)

       cassette
$3.50
(03)







CD
$12.00
(04)

TRACKS:  …  56:28

-Tragic Figures  U.K. version

UK reissue. LP sports a different cover.

LP
$7.00
(08)

-Tragic Figures  Greek Edition

Greek reissue with 2 extra tracks, Film Noir & O Andonis, from SR's long out of print 1983 7". Nice

piece.





LP
$11.00
(09) 
(ltd. stock)

- Live Trek 1985-1986   (1986)
The LP is a double and features a beautiful gatefold sleeve with live photos and reproductions of tour

postcards printed at Independent Project Press.

Double LP 
$7.50 
(15)

CD
$9.00 
(06)

TRACKS:  …  74:52

txe

Review forthcoming.
- Disarmament VIDEO  (1986)
Documentation of a 1986 performance in Cleveland, Ohio by Atavistic Video, this highly colonized and

effected video is an hour long and features ten songs from Tragic Figures, Trudge, and Ceremonial, and is a good visual counterpart to the Live Trek release.


Video
$16.00
(12)

- Ceremonial  (1986)
Second LP which is miles away from the first - the most pop release this band ever did, with beautiful

guitar work and hummable melodies, at present only available on cassette.

  
          Cassette
$4.00
(03)

txe

Review forthcoming.
- Live In Amsterdam  (1987)
Cassette only release on the Dutch Staaltape label, comes with beautiful letterpress cover. Good quality

recording of a performance from their 1987 Europe Trek,


          Cassette
$7.50
(04) 
(ltd. stock)



- Jamahiriya Democratique  (1988)

Excellent comeback LP from 1988, often reminiscent of their first LP, Tragic Figures, yet more

accomplished. Occasionally steers into territory similar to early PINK FLOYD or CAN. Beautiful

gatefold sleeve on the LP.



LP
$7.50
(10) 
(ltd. stock)

- Live In Europe 1988  (1988)

Live recordings from their 1988 Jamahiriya Trek, including tracks from the entire history of the band.

LP
$5.00 
(08)

- Customs  Greek edition

This is the original Greek edition of this LP, which came with one less song than the Fundamental version,

but with lots of cool inserts including a booklet of photographs of the band live in Greece and in the studio

in Thessaloniki during the recording of this album, as well as some handsome, Greek-designed "Customs"

stamps.





LP
$10.00
(10)

- Customs  (1989)
Edition released on Fundamental Music with one additional song, but none of the cool inserts found in the

Greek pressing.




LP
$6.00
(08)






     Cassette
$6.00
(03) 
(ltd. stock)

txe

Review forthcoming.
- Tragic Figures limited letterpress edition CD  (1995) 

While we still have a few copies left of the original CD edition on Fundamental Music, those will be sold out soon, so with our friends at We Never Sleep (creators of the "Insomnia" compilations) we've produced a letterpress CD edition of this classic album.  Limited to 1500 copies and numbered, this comes packaged in a beautiful four-color cardboard folder, and is basically the same music as the Fundamental version, but re-mastered and re-packaged to keep it beautifully in print.  Features all tracks from the album, plus one short instrumental which was removed from the album at the original mastering session in 1982, plus all tracks from the Film Noir and Tragic Figure 7" (both long out of print) plus the track "Mobilization" from the Radio Tokyo Tapes compilation LP.  Also features the song "Real Men," which was used in the motion picture "Silence of the Lambs."

                          

limited letterpress edition CD
$13.50
(04)

txe

Review forthcoming.
See also AUTUMNFAIR, WONDER, BRUCE LICHER, SCENIC and INSOMNIA VOL. 1, TRANSMISSION, 12 O'CLOCK ROCK, VIVA LA 11 under "Various Artists", "Posters", "Postcards", & "Stamps".

SCENIC 

- The Kelso Run 7" EP  (1995) 

The debut release from SCENIC, the new group formed by SAVAGE REPUBLIC and IPR founder Bruce Licher, features three rough mixes of tracks from their upcoming all-instrumental LP. Titled "Incident At Cima," the album will be out later this year, and is a beautiful soundtrack for the stark, East Mojave Desert. The three tracks on this EP are powerful and evocative, and while somewhat reminiscent of SR's instrumental guitar-oriented work, show a definite expansion of aesthetics being  worked. SCENIC also features James Brenner on bass (he was the bass player on the first SHIVA BURLESQUE album) and Brock Wirtz on drums (who also runs Intermission Records.. with whom this is a co-release) and this single also includes guest performances by Robert Loveless (ex-SR and 17 PYGMIES) and Jeffrey Clark (ex-SHIVA BURLESQUE and who will have a solo ep out on IPR later this year). Beautiful letterpress die-cut package with photographic inserts by Bruce Licher, this numbered, limited edition of 1200 copies is not to be missed. An even more limited number are on clear vinyl, most of which will be sent free to our current Archive Series subscribers as a bonus gift, but we have a few of those available for sale as well. Do not delay -- this is a really special release!

                    Black vinyl edition
$4.25
(03)

                    Clear vinyl edition
$5.00
(03)

txe

Review forthcoming.              

- Incident at Cima  (1995) 

ipr95

Stunning debut from IPR and SAVAGE REPUBLIC founder Bruce Licher's new band is an all-instrumental soundtrack for the remote East Mojave desert…    [rest to be scanned in] 





  
LP: $10.00 / CD $12.50 

txe

Review forthcoming.              

- Acquatica  (1996) 

par
A sprawling epic travelogue inspired by deserts, oceans, other lands & civilizations.  A 60+ minute journey of instrumental wonder.

  IPR/WorldDomination-038    CD    $13.00

txe

Review forthcoming.              

- Sage 7”
par

Lush instrumentals inspired by the Pacific.  Limited, numbered IPR sleeve in all its glory...

              


        IndependentProject-054    45    $4.00

- Live Recordings EP (w/ Lanterna)  (1996) 

par

2 live tracks from each to commemorate their Summer 1996 tour.  Organic, horizon-stretched instumentals from two of the genre's finest bands!

      
Parasol-CD-031/IPR-058    CD5    $6.75

See also SAVAGE REPUBLIC, LANTERNA, SHIVA BURLESQUE, etc.
SHIVA BURLESQUE
-Debut LP  Greek edition

We've got a very small quantity of these in, the out-of-print first LP from this L.A. band, released in Greece

with a different cover and a full-color lyric sheet and beautiful imperforate stamp booklet. If you want this

do not delay as we've only got 10 copies available.


LP
$12.50
(09) 
(ltd. stock)



Skulduggery web site: http://www.fas.harvard.edu/~visel/shiva/

See also GRANT LEE BUFFALO, VIVA LA 11 under "Various Artists", & "Posters".)

SPRINGHOUSE

- Menagerie Keeper / Soul Astray 7”  (1990)
Debut release from this excellent New York band. Great postpunk pop songs a la CHAMELEONS, etc. 


    7" single
$3.75
(03)

txe

"Menagerie Keeper" is an utterly brilliant, diabolically infectious single, guaranteed to run around your head for years!  "Soul Astray" is a bit mellower, but sticks to the brain nearly as tenaciously as the A-side.  This is a stellar debut!

- Eskimo EP  (1991)

txe

This CD is non-stop excellence, my favorite EP of all time.  "Eskimo" is much denser than "Menagerie Keeper" but retains that sugar-pure energy - it totally kicks!!!  The other songs follow the roller-coaster as it loops and twists and finally comes to a rest with the soothing sing-along, "Layers."

TRACKS: Eskimo (Dark Mix) / That Was Before / Get It Going / Angels / Layers

- Springhouse EP  (1991)
txe

I don't have this EP, since all three songs are on Land Falls.   It's a collector's item, released in the UK.

TRACKS: Eyesore / Again / Open Your Eyes

- Land Falls  (1991)
txe

If Eskimo is a brisk winter roller-coaster ride, Land Falls is an afternoon on a dog sled!  It's very exploratory, meandering through a beautiful post-punk wilderness.  Sometimes the pace is exhilerating, breakneck downhill ("Eskimo"), and sometimes it's a slow glide over a frozen lake with no one in sight for miles.  Lovely and powerful.  The CD is in a digipack.

TRACKS:  Layers / For Nothing / Eskimo / Alone / Eyesore / Again / A-ha / Open Your Eyes / Landslide / The Sound

- Postcards from the Arctic  (1993)
txe

Now we hop into a plane and are up in the clouds, looking down at the landscape.  This is a very pretty and majestic album.  If you are all into post-punk, "shoegazing," or any of that lucid-dreaming music, you will buy this album.  This is the star on top of the Springhouse Christmas tree.

TRACKS: Asphalt Angels / All About Me / Enslave Me / Ghosts / Alley Park / Blue Snow / Worthless / Misjudgement / Time To Go / Shattering Cold / The Light

For reviews, track listings, articles, discussion, and sound samples check out my web site:

Trav's Springhouse Pages:  http://cyclone.swa.com/springhouse/

See also "Posters" and BIG TAKEOVER under “Reading Material”.

T

TEN FOOT FACES

- Don't Want Love

Garagey, fun surfy punk pop tunes on this L.A. bands debut disc on IPR. We have a few copies left of

this ep with redesigned cover.

     7" single
$4.00
(03) 
(ltd. stock)

- Daze of Corndogs and Yo-Yos

.Released on Camper Van Beethoven's Pitch-A-Tent label in 1986, this full album is a load of fun featuring

their 60's influenced punk and surf pop tunes. Includes a brilliant cover of Henry Mancini's "Me Party",

as well as a heavy-duty cover of the MC5's "Rocket Reducer No. 62", many great pop times and another

excellent surf instrumental. Limited supply available, then if s out of print.

LP
$6.00
(08) 
(ltd. stock)

See also “FREEBIES”.

TERRA X

- Magazine #3 (with bonus compilation CD)

'Me third issue of this music magazine from Ohio comes with a bonus compilation CD with some really

interesting groups on it. It features Oval by HALF STRING (see our new 7" release elsewhere in this

catalog), a track from ALISONS HALO (who will have a debut 7" on IPR later this year), as well as tracks

from LYCIA, LORELEI, HENRYS DRESS, LOVESLIESCRUSHING and four others. The magazine is

64 pages, with articles on MINISTRY, BELLTOWER, REBEL STUDIOS, and features music reviews,

underground comics and comic artists. A worthy purchase, indeed!


Magazine w/ CD

$10.00
(08)

U

V

W

BRENT WILCOX

- Executive Lullabies

Brent was one of the founders of NEEF, who had a 7" release on IPR from 1984, and this LP of his

humorous, quirky instrumentals is perfect mood music for the computer generation. Intelligent and witty,

this is a swell thing. Only 500 copies made. 

LP
$5.00
(08)

WONDER

- Obsession For Men

Debut from this band of ex-SAVAGE REPUBLIC members. Features Ethan Port, Greg Grunke and

Thom Fuhrmann, and sounding like a bit more garagey SONIC YOUTH mixed with a SR feel, it's a very

interesting piece of work with a brilliant cover take-off on the Calvin Klein ads.

7" single
$4.25 
(03)



See also SAVAGE REPUBLIC and AUTUMNFAIR.

WOO

- Whichever Way You Are Going, You Are Going Wrong

Their first LP was reissued here in the states on IPR. Mostly instrumental, sort of like a jazzier, friendlier

DURUTTI COLUMN. We have LPs and Cassettes at a very good price:

LP
$5.00 
(09)

     Cassette
$3.50
(03)

txe
Review forthcoming.

- It's Cosy Inside

Second LP is available in large quantities, so we're able to offer it an excellent price. Not only is it

affordable, but it's a fine record, tool

LP
$3.00
(08)

      Cassette
$1.50
(03)


CD
$5.00
(04)
txe
Review forthcoming.

- It's Cosy Inside/Whichever Way You Are... 

par

A compilation from 2 IPR LPs.

                IndependentProject-028    CD    $5.00

- A La Luna

The latest recordings from WOO, thanks to Grunki Records. More tuneful tunes from the brothers Ives,

including their pop "hit" Magic In The Dark. Otherwise, all instrumental, a nice combination of acoustics

and electronics.




CD
$13.00 
(04)



See also “Posters" and “FREEBIES”.

X

Y

Z

ZIMBO CHIMPS

- In A Cave / Inca Vacation

We used to carry this years ago and recently found out it was still available so picked up some more

copies. This was a side project featuring Mark Erskine, the original SAVAGE REPUBLIC drummer, only

he's singing, monologuing, and playing bass here. It's a bit of a novelty item, with the B-side being a five

and a half minute rambling monologue about his trip to Peru when he was a teenager over a hypnotic bass

line and flute weaving in and out. A fun little record.

7" single
$3.75
(03)



VARIOUS ARTISTS

IPR SAMPLERS

- IPR Compilation Cassette

This is something we've made available to retail outlets, to familiarize them with IPR releases, and we thought it would be a good thing to offer to all you customers who may not be too familiar with all of our releases. One song from most all of the presently available IPR releases, quickly run off in the office, so don't go expecting the greatest sound quality, but if you're curious as to what a lot of these bands sound like, here's a chance to check it out. One to a customer please. Revised track listing as of Fall 1993.


Cassette

$3.00 
(03)

par

One song from most of the presently available IPR releases.



Independent Project    CASS
$4.00

txe

Review forthcoming.
- IPR Six-Pack Sampler

We're overstocked on cassettes so we've taken six of the cassettes from our "Catalogue Stock Items" listing (our choice, but each will include something by SAVAGE REPUBLIC, INDIAN BINGO, & DECEPTION BAY) and packed 'em together to offer them to you at a big discount. Here's a good way to introduce your friends (or yourself) to that wonderful IPR sound.






Cassettes
$12.50
(15)

par
Collects 6 cassettes from the IPR archives.  Titles vary, but each pack  includes something by Savage
Republic, Deception Bay, Indian Bingo & Woo.




Independent Project    CASS
$8.00

- IPR's Special Archive Series Offer Box Set

par

Colored editions of 10"s from Savage Republic, Dentists, For Against, Abecedarians, Fourwaycross,
Deception Bay, Autumnfair plus Indian Bingo 7".




Independent Project    10
$60.00

OTHER COMPILATIONS
- COLOR THE REALITY

Unusual early 80's postpunk art compilation, including first recordings from THE ROMANS (featuring

ex-members of HUMAN HANDS, BPEOPLE), and STRONG SILENT TYPES, THE HESITATIONS.

Very interesting, dark, and long out of print. 

LP
$6.00 
(08)

- INSOMNIA, VOLUME 1

Re-issue of this long out-of-print compilation (originally on cassette) in a limited edition of 1000 copies.

Features live tracks from SAVAGE REPUBLIC, along with other tracks by GREATER THAN ONE,

BOURBONESE QUALK, HELIOS CREED, ARCHITECTS OFFICE, MAYBE MENTAL, and a

number of other industrial/postpunk-type groups. Packaged in a beautiful letterpress CD package printed

at Independent Project Press and designed by Bruce Licher, we recommend picking this one up before it

sells out, as it's been in demand for some time.


Double CD
$20.00 
(05)



- INSOMNIA, VOLUME 2
Back in stock, this impressive package features one side each from Matt Heckert (of Survival Research

Laboratories), Greater Than One (early recordings), Human Head Transplant, and one other. All somewhat

"industrial" in nature, this comes packaged in a vacu-formed plastic box with cover and postcard inserts

designed and letterpress printed by Bruce Licher at Independent Project Press. Limited edition of 1000

copies.



     Double Cassette
$12.00 
(10)

- OCTOBER COUNTRY

Featuring the first recordings from AUTUMNFAIR, as well as two tracks each from MARNIE (ex-

PARTY BOYS), DARK ARTS. and SOUL BROTHERS, this is a fine, moody, 4.A.D.ish LP. Highly

recommended, and at a good price.


LP
$5.00 
(08)

     Cassette
$3.00 
(03)



txe
Review forthcoming.

See also “FREEBIES”.

- POWER IN THE HOUSE

Compilation tape of 15 Nebraska bands, including a track from FOR AGAINST and DIGITAL SEX. This

was an arts project funded by a grant and put together by DIGITAL SEX's Steve Sheehan, and comes in a

box with a pack of silkscreened postcards, one designed by each band, and a piece of a building which was

torn down in Omaha. Limited edition of 500 copies, of which we've acquired a few.


              Cassette box
$10.00
(13) 
(ltd. stock)

txe
Review forthcoming.

See my Digital Sex website for POWER IN THE HOUSE reviews, samples, and artwork:

Trav’s Digital Sex Pages:  http://cyclone.swa.com/digital_sex/

- TRANSMISSION

A 1994 music tabloid from Canada, which cum with a numbered 7" featuring a five SAVAGE REPUBLIC

track as well as tracks from 3 other Canadian punk groups. Includes interview with IPR/SR founder Bruce

Licher from 1994. We have a few left.

  Magazine / 7" single 
$4.50 
(05)

-12 O'CLOCK ROCK10TH ANNIVERSARY COMMEMORATIVE SOUVENIR 7”

A "limited edition" release. featuring tracks from SAVAGE REPUBLIC, DREAM SYNDICATE, and FLESHEATERS each recorded five on the radio circa 1982. Powerful and good quality.


7" single
$4.00
(03)

- VIVA LOS ANGELES II
We've just gotten in a small quantity of this fine double LP set released by our friends at Viva Records in

Italy. An excellent overview of the Los Angeles postpunk scene from the mid-eighties, it features otherwise

unavailable tracks from SAVAGE REPUBLIC, SHIVA BURLESQUE, KOMMUNITY FK,

RADWASTE, AFTERIMAGE, as well as tracks by DROWNING POOL, MARNIE, RED TEMPLE

SPIRITS, FOURWAYCROSS, 17 PYGMIES, and 8 other groups, along with a massive booklet with

discographies and information on the bands and record labels. Well worth picking up if you have an

interest in this music, while supplies last. Vinyl only (CD version has been long out of print)


Double LP
$14.00
(18)

FREEBIES!

[Note: this section is here for flavor/description/nostalgia only.  Don’t assume the deals still apply – Trav]

Were overstocked on a few things, so we've decided to offer them to our good customers (you) in the hope that you'll check out something you might not otherwise purchase We think they are all great listens, and that once you hear them you'll want to hear more. and then maybe you'll want to BUY something else by the bands listed (him hint!). Besides, we'd like to see these get into the hands of people like you who will undoubtedly ENJOY them, and perhaps share them with your friends, rather than collect dust on our shelves. So you can pick up the following goods at no cost to you other than the shipping cost when you order other merchandise. Postcodes follow each item listed and you must add the postcode onto your order form -- if you don't add the shipping cost we cant send you your Freebies.

- If you order $10.00 worth of other merchandise from our catalog, you may choose one of the following


BPEOPLE

You At Eight 7" ep

(03)


TEN FOOT FACES
Don't Want Love (without cover)
(03)


WOO


It's Cosy Inside LP

(08)


WOO


It's Cosy Inside Cassette 

(03)

- If you order $20.00 worth of stuff you may choose one of the following, or two of the above $10.00 freebies.

FOURWAYCROSS
Self-titled earliest material LP
(08)

OCTOBER COUNTRY
compilation LP 


(08) or cassette (03),

- If you order $30.00 worth of stuff you may choose one of the following, or one of the $20.00 and one of the $10.00 freebies, or all three of the $10.00 freebies.


DECEPTION BAY
self-titled debut LP

(08)


DECEPTION BAY
self-titled debut Cassette

(03)


FOR AGAINST

Don't Do Me Any Favors 7" ep
(03)


INDIAN BINGO

Big Rock 7" single

(03)


WOO


It's Cosy Inside CD

(05)

- If you order $50.00 worth of stuff you #my choose one of the following, or any combination of the above cheaper freebies that equal $50.00 worth of freebies.

AUTUMNFAIR

Glaciers And Gods 10" 

(08)

DECEPTION BAY
Fortune Days 10"


(06)

POSTCARDS & OTHER PRINTED STUFF

INDEPENDENT PROJECT PRESS

- Grab Bag

In sorting thru umpteen boxes of samples from 10 years of letterpress printing, we decided to offer grab

bags with 25 different pieces of letterpress ephemera. There will be anything from business cards for

Esther Ting’s Acupuncture Clinic to Savage Republic gig cards to covers of Junkyard Dog magazine, to

wedding announcements, and who knows what. All sealed in a letterpressed bag courtesy of your pals at Independent Project! New Stuff added for 1994.

$5.00
(06)

SAVAGE REPUBLIC

- 2nd Postal Card - 3 color.



$1.00
(01)

- 3rd Postal Card - 2 color.



$1.00
(01)

- At Al's Bar postcard - 3 color.



$1.00
(01)

- Flag postcard - 3 color.




$1.00
(01)



SOUVENIR CARD #1

- The Wheely B.





$1.50
(01)



SOUVENIR CARD #2

- Jon Mc Cafferty at The C & P.



$1.50
(01)

SOUVENIR CARD #3

- The Sepulveda Flood Control Dam.


$1.50
(01)

SOUVENIR CARD #4

- The Nate Starkman & Son Building.


$1.50
(01)

SOUVENIR CARD #5

- The Wheely B at The Nate.



$1.50
(01)

LETTERPRESS TICKETS

- All Fish Go To Heaven 4-color Letterpress Ticket

par

Ticket from 3rd Beautiful Noise Festival.  4 color IPR limited/#ed ticket.  Bands included: Apples, Scenic, Aberdeen, Half String, Jupiter Sun, etc.

             


Independent Project  MISC
$1.00

STAMPS

CAMPER VAN BEETHOVEN

- Our Beloved Revolutionary Sweetheart

Sheetlet of 10 stamps. Specify brown, green, or red.

$2.50
(01)

DECEPTION BAY

- Ten Years of Light and Sound

Sheet of 20 black & white stamps.



$2.00
(01)



LANDMARKS EARTH POST STAMPS

Created to commemorate the Landmarks Earth Day Art Exhibit at Merging One Gallery in April 1992. A

sheet of 20 three color stamps designed by Bruce Licher and featuring the Merging One Logo.

Sheet of 20 stamps 
$3.00 
(02)

Per stamp
$0.15 
(01)

EARTH POST STAMP BOOKLET

Created for the Landmarks show, this booklet contains 4 panes of ten sumps, each pane featuring a different design. Two of the panes feature images relating to Greenpeace, and two of the panes feature images relating to Arcosanti, along with some information about each organization. $4.00 from the sale of each booklet is donated to the two groups, $2.00 to each group. Handsomely-designed three color sunup in a beautiful, long booklet. Tim individual stamps are also available separately, in sets of 4 or 8 (each stamp comes in choice of two colors).

Booklet or 40 stamps
$10.00
(01)


   Set of 4 stamps (specify blue or green) 
$1.50
(01)

  
       Set of 8 stamps (includes both blue & green)
$2.50
(01)



INVITATION TO. LANDMARKS EXHIBIT

A beautiful set of 3 cards in a glassine envelope, sealed with a Landmarks Earth Post stamp. Designed and

printed by Bruce & Karen Licher at Independent Project Press, this is a nice souvenir of the show.


Souvenir
$3.00
(01)

MOJAVE EARTHWORK

Sheet of 15 different stamps. See Mojave Earthwork poster on page 13 for more info on the project.

$5.00 donated to The Nature Conservancy for each sheet purchased.

Stamps

$8.00
(02)

SAVAGE REPUBLIC

- Europe Trek 1987

First Day Envelope with one Europe Trek stamp affixed and cancelled first day of tour. 250 made.



Envelope
$3.00
(01)

- Jamahiriya Trek 1988

Booklet of 12 commemorative stamps.


$4.00 
(01)

- Jamahiriya Trek 1988

First Day Envelope with one Jamahiriys Trek stamp affixed to envelope and cancelled first day of tour.

300 made.



Envelope
$3.50 
(01)



- Trek 1986

First Day Postcard with one Trek 1986 stamp affixed and canceled first day of tour. 600 cards made.


Stamps
$2.50
(01)

POSTERS & PRINTS

(When ordering posters & prints please refer to special note at bottom of page 14.)

CAMPER VAN BEETHOVEN

Promotional poster for the "Key Lime Pic" album designed by Bruce Licher features purple headless band members. Great large size.



Poster
$9.00
(16/04)

DECEPTION BAY

One color small poster letterpressed, featuring their debut LP design.


Poster
$3.00
(16/04)

DENTISTS

We've acquired a small gash of promotional posters for one of the DENTISTS' early releases, the "You

And Your Bloody Oranges" 12" ep from 1986. This is a one color poster, approx. 16" x 23", with image

km the cover of the 12".



Poster
$4.00 
(16/04)

INDIAN BINGO

The original letterpress print made for the cover of the "Scatological" LP. This is a small (5" x 9") 2 color

print on either card or paper stock, picturing the imagery of Mike Boul along with the typesetting used on

the cover. Ibis print was photographically enlarged for reproduction on the final cover. Two styles/layouts

available: for LP or Cassette Less than 50 copies made of each. Specify which you want - the price is the

same for either.




Print
$6.00
(02)

MOJAVE EARTHWORK

For Earth Day 1990 The Hallway Gallery sponsored an Earthwork in the Mojave Desert and produced this

limited edition poster to commemorate the event and raise money for The Nature Conservancy. This

limited edition of 200 prints is numbered and signed by each of the artists involved. We have a few to

offer. $25.00 from the sale of each print is donated to the Nature Conservancy. and earmarked for use to

purchase rainforest land in Cenral America.

Poster
$40.00
(16/04)

SAVAGE REPUBLIC

Jamahiriya Trek 1988 tour poster. Large one-color yellow poster with SR logo and record company info at

bottom.





Poster
$6.00 
(16/04)

SHIVA BURLESQUE

Two-color small size poster printed at Independent Project Press for their debut LP on Nate Starkman &

Son.





Poster
$4.00 
(16/04)

SPRINGHOUSE

Two color 18 x 24 poster for their debut "Land Falls" LP on Caroline Records. A handsome poster, and

ask for a free postcard, too!


Poster
$4.00 
(16/04)

WOO

The original letterpress print made for the cover of Woo's "Its Cosy Inside" LP. This print is

approximately 9" square, and printed in 9 colors, reproducing the original drawing by the Ives brothers on a

thin manila or oatmeal paper. Specify which paper you want when ordering. Less than 80 copies made-


Print
$15.00 
(04)

READING MATERIAL

BIG TAKEOVER  (see also "New items")

If there's any music magazine we think you should read, it's THE BIG TAKE-OVER. Published twice a

year by musician / artist Jack Rabid (drummer for SPRINGHOUSE and columnist for Rockpool and

Alternative Press). This is the fullest, most intelligent music magazine we've ever had the pleasure to read

- Issue 33

Features: KITCHENS OF DISTINCTION, ADORABLE, BOO RADLEYS, XTC, BAD RELIGION.

      Magazine
$4.00
(08)

- Issue 32


Features: CATHERINE WHEEL, XTC, HOUSE OF LOVE, RIDE, CAPT. SENSIBLE, MOOSE, etc.


      Magazine
$3.00
(08)

- Issue 31

Features: ROBYN HITCHCOCK, STRAITJACKET FITS, PERE UBU, FIREHOSE, JOHN PEEL.


      Magazine
$2.50
(07)

- Issue 30

Features: PALE SAINTS, THE LAS, JELLO BIAFRA.

      Magazine
$2.50
(07)

SPECIAL DEAL


Purchase each of the above 4 issues for a special price:
$11.00
(30)

EMIGRE

- #16 Sound Design

This issue features an in-depth interview with IPR head Bruce Licher and sports a cover hand-letterpressed

at Independent project. Large-size design. Out of print. 

$10.00
(19) 
(ltd. stock)

[image: image7.png]



INDEPENDENT PROJECT PRESS: Typefaces & Ornaments, 2nd edition

Spiral-bound booklet showing all typefaces and ornaments used at Independent Project Press. 400 copies

made.





Book
$7.50 
(04)
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BRUCE LICHER: Ten Year Retrospective catalog
Companion piece to the Independent Projects Box Set, this is the catalog of the Hallway Gallery Exhibition from 1989. 250 copies produced, includes an essay on the Art Career of Bruce Licher, and includes several letterpress samples.


Catalogue
$25.00
(08)



ARCHIVE SERIES: FOUR-ISSUE SUBSCRIPTION

Now appearing 2-3 times per year, you will receive the next four releases in the series, starting with whichever release is current.  You will be assigned a number for the series and you will receive that number in the edition for as long as you keep your subscription current. Subscribers get their Archive Series releases on colored vinyl (regular mailorder copies and all copies sold to stores and distributors are on black vinyl) and are the lowest numbers in the edition. Subscribers also often get free bonus 7" releases and other special offers. Back issues for subscribers are presently available, and information on how to order will be sent when you subscribe. Shipping costs are included in subscription prices. Subscriptions will be handled separately from the rest of your order by the IPR office in Sedona. Starting with our 8th Archive Series release we will be making them available on compact disc as well as on vinyl. Please indicate which format you would prefer and note price differences.

Four-issue subscription rates for vinyl are as follows:

USA: $45.00 / Canada: $54.00 / Foreign Surface Post: $55.00 / Europe Airpost: $65.00 / Australasia Airpost: $75.00
Four-issue subscription rates for compact discs are as follows:

USA: $45.00 / Canada: $50.00 / Foreign Surface Post: $50.00 / Europe Airpost: $61.00 / Australasia Airpost: $65.00

SPECIAL OFFER

All seven Archive Series releases to date (FOURWAYCROSS 10" with bonus 7" SAVAGE REPUBLIC double 10", THE DENTISTS 10". DECEPTION BAY 10", AUTUMNFAIR 10". ABECEDARIANS double 10" and FOR AGAINST 10") for a special price. If you purchased one each separately it would cost you $75.50. We'll sell you a set of seven for over 10% off. (Please note that all the above releases are numbered letterpress editions. The numbers will not match in the above sets, and will not include any of the colored vinyl subscriber copies.)



$65.00
(50)

OR

The same offer as above, but colored vinyl subscriber copies, all with the same number, handled by the IPR office in Sedona. This will include a free bonus INDIAN BINGO - Big Rock 7" and HALF STRING - Eclipse 7".



$75.00 
(56)

IPR DISCOGRAPHY
ipr

Due to many requests, we have photocopied a one page listing of all IPR releases from 1980 to present, complete with catalog numbers and quantities pressed in the case of the limited or numbered editions. This sheet will be sent free upon request with any order.



Discography
FREE 
(00)

par

One page photocopy listing all IPR releases from 1980 to present.   

 
             IndependentProject MISC $0.00

INDEPENDENT PROJECT RECORDS T-SHIRT

from Parasol catalog: 

100% cotton, large T-shirt.  IPR logo in forest green and black screened onto a natural color t-shirt.

  
Independent Project MISC $12.00

